
BANSAGI 

nem először hozzák müködésbe az 

hivatalos apparátust kisebbségi sors- 

adásunk tizenöt esztendeje óta. 

abban a keolozsvári iparosegylet el- 

llen indult eljárás, mert az egyesület 

an - mint évek óta mindég - 

Himnusszal köszöntötték az uj- 

dőt. Ugyancsak eljárás indult az arad- 

Zimánd község vendéglőse ellen, 

korcsmájában levő szinpad egyéb 

tumai között magyar zászlót talál- 

em szállunk vítába a tulbuzgó haza- 
l, csak néhány szemelvényt közlünk 
ogy miként eotak a romá- 

ri jogi álláspontját is. 

Huszonkét év előtt az akkori román 
párt hivatalos lapja jóleső öröm- 

törvényszék felmentette az izgatás 

alól azokat a szancsali román gazdá- 
ellen azért indult eljárás, mert 

bredj román álmaidból" kezdetü ro- 
mzeti himnuszt énekelték. Megirja, 

y a román legények mind többen hor- 

ak nemzeti szinü övet, a leányok pedig 

ban román nemzeti szinü szallagot. 
annak a jele, - irja a Romanul - hogy 

mánság felébredt százados álmából, 

égei pedig rémülve nézik azt a román 

amely alatt százados rabszolgaság 

alatt vergődik a román lélek... 

Ugyancsak huszonkét év előtt a regáti 
és költők közremüködésével Aradon 

ndezett irodalmi estély után tartott ban- 

en Bocu Szevér kezdte énekelni a ro- 

emzeti himnuszt, amelyet az egész 

g vele énekelt. A regáti iróknak 

tt babérkoszoran román nemzeti 

zallag volt, az este rendezett tánc- 

ságon pedig sokan román ruhában 

ek meg és valamennyin ott diszelgett 
mán nemzeti szinü szallag. 

fus: nkét év előtt volt az is, hogy 

" len-Héderváry Károly gróf kormánya 

/ deletet adott ki, amelyben meghagyja a 

gazgatási hatóságoknak és csendőrség- 

hogy a román ti kh - 

t ne akadályozzák. Erről a rendeletről 

hanem jogának elismerése. 
or is voltak tulbuzgó közegek, akik 

i akartak tudomást venni a kormány 

deletéről. Mikor emiatt román részről 
aszok érkeztek, a magyar miniszterel- 
a legszigorubb utasitásokat adta, hogy 

ománok a román trikolort használhas- 

álláspontot erősitette meg 

MAGYAR MADILAP 

Az utolsó órákban váratlanul négy Ilistát 

Müller Sándor, 

SZOMBAT, 1933, JANUAÁR 7. 
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nyujtottak be ugy, hogy öt párt vesz részt 
a temesvári választásokon 

A községi választásokkal kapcsolat- 

ban elkészitett jelölő listák benyujtási 
határideje tegnap este hat órakor lejárt. 
A zürzavaros helyzetre jellemző, hogy 

tegnap délig még csak a kormánnyal 
kartellált pártok listáját nyujtották be, 
mig a többi pártok között akkor még 
mindig folytak a tárgyalások. Ezek 

a tárgyalások csak a késő dél- 
utáni órákban értek véget és az 
eredmény ujabb négy lista volt. 

Tegnap este hat óráig összesen öt listát 

nyujtottak be és ezek a következők: 
Az első számu lista, 

amelynek választási jele a kör, a kor- 

mánnyal kartellált pártok jelöltjeinek 
neveit tartalmazza. Ez a lista, amelyet 

már leközöltünk, a hivatalos lista. Máso- 

diknak a szociáldemokrata párt és a lu- 

pisták közös listáját nyujtották be. 
A második számu lista, 

amelynek egy kitöltött pont a jele, a kö- 

vetkező: 1. Brudariu Adrián, 2. Pi- 

rovszky Károly, 3. Parison Vilmos, 4. 

Todorescu Vazul, 5. Tőkés István dr., 6. 

Jahn Fülöp, 7. Venetu János dr., 8. Bo- 
tez Demeter, 9. Szettele János, 10. Szta- 

najev Mladen, 11. Popovici Teofil, 12. 

Miskrits József, 13. Reichardt Mihály, 

14. Dumitrescu Eugenia, 15. Vlad Viktor 

mérnök, 16. Balasiu János, 17. Szinber- 

ger Jenő, 18. Pascu Ambrosie, 19. Kan- 

ton Miklós, 20. Cotorman Simon, 

Jancu János, 22. Kreemann József, 23. 

24. Magyari Lajos, 25. 

Dascal Demeter, 26. Stöhr János, 27. 

Maniu Kornél, 28. Sághi Ferenc, 29. Po- 

pescu János, 30. Androvits József, 31. 

Nicolau Konstantin, 32. Eneein ágy 

tartott közgyülésén, hogy már a mult szá- 

zad hatvanas éveiben a magyar zászló 

mellett a román zászlót is kitüzték a lugosi 

megyeházára anélkül, hogy az veszélyez- 

tette volna az állam létét. 

Husz éve annak, hogy a román nemzeti 

párt hivatalos lapjában a Himnusz-kér- 

déssel kapcsolatban cikk jelent meg, mely- 

nek egyes részeit csak azért idézzük, hogy 

az akkori harcos románok közül ma is élők 

emlékezzenek. Emlékezzenek és térjenek 

gyar kuria s, amikor 1 gy év 

itéletben állapitotta meg, hogy a ro- 

1 himnusz éneklése nem izgatás. 
v lasz erre az volt, hogy amikor a 

sználatát, sőt még azt is, hogy 

t vegyenek fel a táncrendbe. 

Valér dr. állapitotta meg 

énymegye huszonegy év előtt 

n élő magyar kolonia bált ren- 

a rend zőség eltiltotta a magyar 

gukba. Valamennyi Himnuszban - irta 

a Romanul - ugyanaz az eszme, szeretet, 

érzelem vibrál, mint amely vibrál a mi 

Himnuszunkban. Azért irtózunk a magyar 

Himnusztól, mert a magyárok olyan hamis 

eszméktől elbolonditva, amelyek sohasem 

fognak megvalósulni, nem képesek tiszte- 

lettel viseltetni más nemzetek iránt... 

Azért irtózunk, mert akiknek a kezében 
van még ennek az államnak a kormány- 

21. 

Raica Mihály, 27. Popovici Konstantin, 

szólva a még régibb időkről. 

33. Dilk Mihály, 34. Popescu Illés tanár, 

35. Strosz István, 36. Thierry Vilmos. 
Harmadik lista 

az antiszemita blokk listája, amelynek 
összeállitása a következő: 1. Tieran Sán- 

dor, 2. Ritzert Ferenc, 3. Popovici Lyu- 

bomir, 4. Czarth Ottó, 5. Pascu János, 6. 
Klein Keresztély, 7. Zorlentan Péter, 8. 

Omorojan Lázár, 9. Chiroiu-Chindea Já- 
nos, 10. Barna Péter, 11. Crivineanu Já- 

nos, 12. Baka Géza, 13. Kumancsek Já- 
nos, 14. Adamescu Konstantin, 15. Jung 

Engelbert, 16. Crisan Inocent, 17. Polen 

Ferenc, 18. Campeanu István, 19. Mol- 

dovan József, 20. Bach Károly, 21. Man- 

cher János, 22. Popa György, 23. Hinz- 
mann Károly, 24. Turta János, 25. Büch- 

ler Antal, 26. Sarbovan Dusan, 27. Kap- 

fer György, 28. Széles István, 29. Kocsis 
Lajos, 30. Georgescu Péter, 31. Gutu 

Agoston, 32. Korcsik János, 33. Lorisz 

Ferenc, 34. Fisch János, 35. Crismariu 

Floarea, 36. Rechesan Péter. 

A negyedik lista 

a sorrendben a georgista liberálisok lis- 
tája, amely a következő: 1. Coste Gyula 
dr., 2. Marinceu György, 3. Ungor Ká- 
roly, 4. Gruin György, 5. Müller József, 
6. Vaiantu Miklós, 7. Ivanov György, 8. 
Dragan Demeter, 9. Lorenz József, 10. 

Zuzan György, 11. Potra Julián dr., 12. 
Pregler János, 13. Kollár András, 14. 

Grega Ferenc, 15. Albu Adám, 16. Isai- 
lovici Péter, 17. Mag András, 18. Pav- 

lovics Velimir, 19. Szatmári Péter, 20. 

Tályai Károly, 21. Noszek József, 22. 
Mustata János, 23. Ehling György, 24. 
Popa József, 25. Jurma Avrám, 26. 

zása, arra kényszeritenek, hogy énekeljük 

és tiszteljük azt a Himnuszt... Egész 

nyiltan megmondjuk, hogy utáljuk a Him- 

nuszt... Erőszakkal nem lehet engem 

arra kényszeriteni, hogy tiszteljem azt, 

amit utálok, szeressem, amit gyülölök és 

ellenségeim előtt leboruljak ... A magyar 

Himnuszt, mint a többi idegen nemzet 

Himnuszát akkor fogjuk tisztelni, amikor 

a magyarok jó utra térnek... Addig a 

Himnusz odiózus ének lesz, amely előtt 

nem fogjuk leemelni kalapunkat... 
Igy beszéltek és igy irtak, igy énekelték 

a román nemzeti Himnuszt és használták 

a román nemzeti szineket a régi Magyar- 

országon a kisebbségi sorsban élő romá- 
nok. Már husz és egynéhány év előtt, nem 

Azóta egy 

vérgőzös világháborut viseltek a világ 

népei az önrendelkezési joz érdekében 

Békeszerződések, nemzetközi szerződések 

Petru, 

28. Bandu János, 29.Petrovics Vladislav, 

30. Weber Henrik, 31. Coman Dániel, 32. 

Hornyák Izidor, 33. Nicoara Mihály, 34. 

Virgil Simon dr. 35. Marcu Illés, 36. 
Miclea Romulusz dr. A lista választási 

jele három függőleges vonás. 
Utolsónak az óliberálisok nyujtották 

be listájukat, amely 
az ötödik lista 

számát kapta. A lista összeállitása a kö- 
vetkező: 1. Nistor Demeter dr., 2. Bra- 

zey Renée, 3. Ramneantu Patrick, 4. 

Gruion Adám, 5. Löffler Géza dr., 6. Co- 

man Agoston, 7. Weiser Sebestyén, 8. 
Corcan György, 9. Stinghe Demeter, 10. 

Tieranu Konstantin, 11. Gárdos Emil, 

12. Dumitrescu Atanáz, 13. Vásárhelyi 
Imre, 14. Bossel Sándor, 15. Tánzer Mik- 

lós, 16. Beszuly Lyubomir, 17. Halare- 

vitz Aurél, 18. Gataiantiu Aurél, 19. Cri- 

san Márkus, 20. Zsámbokréty Dezső, 21. 

Dobó Emil, 22. Filipescu Konstantin, 23. 

Catalina Todor, 24. Puscas Vazul, 25. 
Vulpe Julián, 26. Mioc Vazul, 27. Jancu 

Mihály, 28. Lazarov Vazul, 29. Müller 

Jenő, 30. Stoianovics Todor, 31. Opris 
György, 32. Prevaritura Miklós, 33. Savi 

34. Radulescu János, 35. Arde- 

lean István, 36. Table Miklós dr. A lista 

választási jele a függőleges vonás. 
Tegnap délután a rendőrség 

megszállta a törvényszéki épü- 
letnek a törvényszéki főelnök 
irodájához vezető folyosóit. 

A rendőri készenlét a kommunistáknak 
szólt és az esetleges konmunista lista 
benyujtásának a megakadályozására 
volt kirendelve. A választás az öt listá- 
val január 14-én lesz. 

A civilizáció is fejlődött volna köttettek. 
valamelyest. Népszövetség 

gairól. És közben eljárás indul emberek 

ellen azért, mert a Himnuszt merték éne- 

kelni És mert a szinházi kellékek között 

magyar zászló is van. Istenem, olyan na- 

gyot lendült volna vissza az idő kereke az 

utolsó évtized alatt?! s 
Mit válaszoljunk azoknak, alik ma r 

tagadják saját véreik multját és annal 

nagy nemzeti küzdelmeit. Saját szavaikkal, 

melyek huszonkét esztendő előtt jelentek 

meg a Gazeta rransifvaniói c cimü lapban 

Jegyezzék meg! maguknak az jrányadó 

körök, hogy egy dal vagy temény akkoi 

is alakult. 
Európai Egyesült Allamokról is beszélnek. 

Népek megértéséről. Népek szabadságáról. 
Egyenjoguságról. Kisebbségi nemzetek jo 



Hirt adtunk már róla, hogy az 
Atlantic francia gőzös a nyilt óceá- 

non kigyulladt. A tüz a gőzösön reggel 

négy órakor keletkezett és gyorsan ter- 

jedt. Amikor a dróttalan táviró tisztje 

nekilátott, hogy leadja a szokásos vész- 

jeleket, az egész hajón már olyan átha- 

tolhatatlan füst uralkodott, hogy nem 

lehetett látni. A füst behatolt a drótta- 
lan táviró kabinjába is és lehetetlenné 

tette a munkát. A távirótiszt mindössze 
egyszer tudta a vészjelet leadni. Az 

Atlantic személyszállitó hajó volt, azon- 

is olyan frázis többé, mint valamikor 

volt. Mert ma már bizony a cigánynak 
is fizetnie kell azért, ha muzsikálni akar. 
Vagy helyesebben: az tartozik fizetni a 
muzsikáért, akinek a helyiségében a ci- 
gány, vagy más zenekar muzsikál. Ré- 
gebben a zeneszerzők müvei szabad pré- 
da tárgyát képezték. Nekik csak a di- 
csőség és a népszerüség jutott. 

Ebből azonban nem tudtak meg- 
élni és azért csinálták meg 
egyesületüket, amely szerzői 
jogaikat védelmezi és a nyilvá- 
nos helyeken előadott zeneda- 
rabok után szerzői dijakat szed. 

Igaz az is, hogy ezek a szerzői jogdi- 
jak kicsit magasak és a szerzők egyesü- 
lete azon van, hogy a jogdijakat minél 
magasabbra srófolja. Ezért számos sur- 
lódás és veszekedés volt a szerzők egye- 
sülete és a vendéglősök és kávésok i ipar- 
társulata között. Tavaly a két fél között 
megállapodás jött létre, amely decem- 
ber 31-én lejárt. Ezért ujabb tárgyalá- 
sok indultak meg. Kemény harc volt, 
mert a zeneszerzők egyesülete a tavalyi 
jogdijakat körülbelül ötven százalékkal 
akarta emelni. Egész decemberben foly- 
tak a tárgyalások, ezeket tegnap fejez- 
ték be és megkötötték a megegyezést 
nemcsak Temesvárott, hanem Temes, 

Krassó és Szörény megyék területén le- 
vő összes vendéglőkre és kávéházakra 
vonatkozólag. 

A szerzői jogdijak tekintetében 
sikerült jelentékeny engedmé- 
nyeket elérni és a Bánságban 

alacsonyabb szerzői jogdijakat 
fizetnek, mint másutt. 

Az egyezmény, amelyet tegnap irtak alá, 
már ma életbe is lépett. A vendéglőket 
és kávéházakat a városokban három ka- 
tegóriába osztották és ezek havonta a 
következő általányösszegeket fizetik 
szerzői jogdijak cimén: I. osztály 770 
lei, II. osztály 550 lei, III. osztály 330 

utast, mert a havrei kikötőbe javitási 
munkára indult. 

A vészjeleket elsőnek a Ruhr német 

kezett, azAtlantic már merő láng és füst 
volt, legénysége pedig mentőcsolnako- 
kon a hajó körül keringett. A Ruhr 
azonnal felvette a matrózokat és sietett 
a tengeren járó más hajókat segitségül 
hivni. Több hajó meg is jelent, de az ol- 
tással akkor már kisérletezni sem lehe- 
tett. Az égő hajón kibirhatatlan hőség 
uralkodott, aminek következtében lehe- 

ban ezen az uton nem vitt zagával 

Duága lesz a muzsihaszó, mevi 

etlensér volt azt egzelteni 

dóan tánc is van, ugy a jogdijak a kö- 
vetkezők: I. osztály 1100 lei, II. osztály 
880 lei és III. osztály 550 lei. A közsé- 
gekben a szerzői jogdij minden rangu 
helyiségben, akár van ott állandó jellegü 
tánec, akár nincsen, 220 lei. 

Az egyezmény kimondja azt is, hogy 
ez a megállapodás kizárólag a vendéglő- 
.... eze 

hajó észlelte és azonnal az Atlantic felé 
sietett. Amikor a veszedelem helyére ér- 

m ülkos pofyaulas szintén életével tizetelt a tengeren kigyulladt 
INfunfic francia személyszállitó gőzös nusziulásánál 

A hajó legénysége közül harmincan 

szerint ott égtek el, mert már nem tud- 

tak idejében menekülni. Valószinünek 
tartják, hogy a halálos áldozatok száma 
ennél jóval nagyobb, mert nincsen ki- 
zárva, hogy a hajón egy csomó titkos 
potyautas is volt. Az Atlantic különben 
egy angol biztositó társaságnál egy mil- 
ló fontra volt biztositva és igy a hajós- 
társaság kára megtérül. Az égő hajót a 
szél északkelet felé sodorja. Lehet, 

hogy még napokon keresztül fog égni, 
mielőtt elsülyed. Legujabb jelentés sze- 
rint 19 halálos áldozat van. 

minden nóta és 
minden cumba után adót kell flizetni a 

zeneszetzők egyesületének 
Drága a muzsikaszó. Ez ma már nem 

sök és kávésok ipartársulatának tagjai 
részére szól. 

Azok a vendéglősök és kávé- 
sok, akik nem tagjai az ipar- 

társulatnak, azt a magasabb 

dijat fizetik, amelyet a zene- 

szerzők egyesülete eredetileg 
kivánt. 

Jugoszláviában a horvátok után a 
szlovénekre is rájár a rud. Ugyanis a 
szlovének is felébredtek már arra, hogy 
a szerbek idővel teljesen elnemzetleni- 
tik őket, ha nem fejtenek ki kellő ellent- 
állást. Természetes, hogy a szlovének 
megmozdulását a szerbek épen ugy nem 
türik, mint ahogyan nem teszik azt a 
horvátokkal szemben sem. Szlovéniában 
sürün fordulnak elő politikai természetü 
letartóztatások. A szerbek ezzel akar- 
ják a szlovéneket sakkban tartani, azon- 
ban épen az ellenkezójét érik el, akár 
csak a horvátoknál. 

kiélesenett 
Az osztrák nemzeti tanács külügyi bi- 

zottságában Bauer Ottó szocialista a 
Jugoszlávia és Olaszország közti feszült- 
ségről beszélt. Rámutatott arra, hogy a 
két állam között a helyzet annyira kiéle- 
sedett, hogy az már teljesen az 1914. évi 
állapotokra emlékeztet. Hangsulyozta, 
hogy ennek az olasz-jugoszláv feszült- 
ségnek Ausztria számára is kellemetlen 
kihatásai lesznek. 

Dollfusz kanecellár válaszolt a fel- 
szólalásra és kijelentette, hogy bármi- 

lei. Ha ellenben a helyiségekben állan- 

CAPITOL-MOZI: 
Január 6., 7., 8.. 9. 

100 százalékos németül 

Faramount Tilm. 

APOLLO-MOZI: 
Január 10, 11, 12. 

szüZEK A MÁGLYÁN 
A főszerepekben: BERIGITTE HELM -— GUSTAV DIESSL 

lyen fejleményei is lesznek az olasz- 

A belgrádi erőszak hazaárulás cimén 
üldözni kezdi most már a horvátok 

után a szlovéneket is 

A világháboru kitörésekor nem volt rosszabb a viszony 
a szerbek és olaszok között, mini a mosfani 

jugoszláv konfliktusnak, Ausztria a ma- 

CONCORDIA-MOZI: 
danuár 15. 

beszélő és éneklőülm. 

Január 6., 7. a Capitolban: 

A műsor keretében fellép az élő IRIN-TIN-TIN a csodakutya 

hat Ausztria számára. 

A jugoszláv hatóságok nemrég negy- 
ven ismert szlovén politikust fogtak el. 
Van közöttük két volt képviselő, négy 
katolikus pap, a többi is mind intellek- 

tuel. Azzal vádolják őket, hogy részt- 
vettek népgyüléseken, amelyeken a bel- 

grádi kormányrendszer ellen szólaltak 

föl, ezenkivül éltették Mussolinités 

abcugolták S á ndor jugoszláv királyt. 
A belgrádi főügyészség mind a negyven 
előkelő szlovén ellen hazaárulás cimén 
emelt vádat. A per tárgyalását a belgrá- 
di államvédelmi törvényszék január vé- 

tüzte ki. 

helyzetben 
ga semlegességét minden körülmények 
között megőrzi. Maga a kancellár is el- 
ismerte azonban, hogy a helyzet igen 
kritikus és bármely pillanatban kirob- 
banásra kerülhet a sor. 

Bauer szocialista tudomásul vette 
ugyan a kancellár válaszát, azonban 

megjegyezte, nem tartja célszerünek, 
hogy osztrák miniszterek éppen mosta- 
nában sokat utazgatnak Olaszországba. 
Eltéli azt is, hogy a Reichspost cimü lap 

éles hangon ir Jugoszlávia ellen. Attól 
tart, hogy mindez komplikációkat hoz- 

költségvetés szükséges csökkentésés 

hiányoznak. Ezek minden valószinüség 

asó, JANA 

Kétélű fegyve : 
az, amelynek igénybevételére a kormi 
elhatározta magát, amikor az áll: 

kapcsolatban kimondotta, hogy a 1 
utolsó nyolc év alatt eszközölt törvé 
telen kinevezéseket mind megsemmi 

A kormánynak ezen elhatározásá 
kapcsolatban különböző és nem ép 
szivderitő megállapitásokat teheti 
Elsősorban megdöbbentő elgondolásas 
annak a különben köztudomásu ténynn 

hogy egy nagy állam még nagyobb k 

ségvetése már azáltal is - legalá 
nagyrészben - kiegyensulyozható, h 
a törvénytelen kinevezéseket megsem 

sitik. Elképzelhető, hogy csak az uto 
nyolc év alatt hány milliót dobtak ki 
ablakon csak azért, mert számtalan s 

rencsefit összeköttetésénél, személ 
érdemek jutalmazása és egyéb okok 
mén kineveztek a törvény rendelkezé 
ellenére. Szomoru ez azért is, mert 
nek a törvénytelenségnek a jóváté 
a kormány nem azért határozta el, m 

a legalitás elvi álláspontján van, h 
kizárólag azért, mert erre anyagi 
kényszeritik. Ez más szóval azt jele 
hogyha pénzügyeink nem lennének ol 
végtelenül sivárak, a törvénytelensé, 
senki nem törődnék, sőt valószinül 
folytatódnék az illegalitás eddigi bün 
rendszere. Ezek azonban csak elvi me 
állapitások, a tényeken mitsem válto 
tatnak és mindössze annak az eljárá 
nak erkölcstelenségére vetnek nagy 
szomoru fényt, amelyet a mindenk 
kormányok követtek. A fegyver egyy 

éle tehát a törvényességen vág neheze 
gyógyuló mély sebet azzal, hogy hivat 
losan kénytelenek megállapitani és 
ismerni az éveken át üzött visszaélése 

nek egész láncolatát, a másik éle pe: 

azoknak okoz fájdalmat, akik csak an 

nyiban aktiv szereplői a machinációkn 
hogy a törvénytelenül történt kineve 
seket elfogadták. Ez a fájdalom azonb 
nem egyéni, hanem visszahat a tis. 
selői társadalom egy igen tekintélye 
hányadára. Ezren és ezren veszitik el á 
lásukat és besorozódnak a munkanélki 
lek légióiba. Hogy ez mit jelent m 
amikor több a kényszersétáló, mint do 
gozó, milyen veszélyeket rejt magába 
az egész, elégedetlenséggel a robban: 
forrpontjáig aláaknázott társadalomra 
nem kell bizonyitani. A régi bünök ös 

szes átkos kisértetői feltámadnak 
bosszut lihegve vetik reá maguk 

Rendre. Az állami élet talpköve a tiszt 
erkölcs, amely ellen a háboru befeje 
óta oly sokat vétettek a felelősök. Fele 
lőtlenül, - gondolták ők, de eljött 
idő, amikor számot kell adni minden 1 
pésről, mindenegyes tettről. Nem emb 
rek alakitják a nagy számonkérő széket n 
hanem az Idő maga, amelynek méhébe M 
rejlő igazságokat megcsufolták. A má 
sok bünének sulya alatt roskadozun! i 
most valamennyien, egymás terhét hor y, 
dozzuk és csak az a kivánságunk, hogy 
az áldozatosság ne legyen hiábavaló, ha 
nem megalapozása annak az ujra tis 
tességes, ujra becsületes, ujra erkölcsös 

APOLLO-MOZI: 
Tanuár 6., 7., 8., 9. 

A főszerepekben: 
Január 8.. 9. az Apolloban: 

ŐFENSÉGE CSÓKJA 
Nagy kiállitásu német operett. 
FREDL HAERLIN - KARL L. 1 

korszaknak, melynek már csak az em 
léke él az emberekben. 

CONCORDIA-MOZI: : 
J anuár 8. 
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lőjelek után itélve ujra megkez- keit. tetszik ez a betéteseknek, akár nem. pénteken, január 6-án 

ek azok a heves csatározások a Ha a biróság a kérvénynek helyt adna, Hogy a mai gazdasági viszonyok között PREMIER! 

ekereezr ügye körül, megszünnék a jelenlegi vegyes bizottság ilyen árverés mit jelentene, nem szorul 

yek csaknem három év előtt oly sok hatásköre és helyét vagy tömeggond- magyarázatra. Kétségtelen, hogy a mai á ré 2 

vitára adtak alkalmat. A betéte- nok vagy csődválasztmány foglalná el. likvidálási eljárás mellett a betétesek, Három sztárés egy sláger! 

akik évek óta türelmesen várnak A vegyes bizottságot a törvényen kivül ha talán nem is a legpontosabban, de LILIAM H ARVEY 

re, ennek első öt részletét meg is bizonyos erkölcsi szempontok is kötele- mégis pénzükhöz jutnak, migz 

oták, a hatodik részlet fizetésénél zik, mert hiszen a betétesek megbizása a csődtörvény szabályai sze- WILLY FRITSCH 

ban nehézségek merültek fel. A folytán jár el, mig az esetleg kinevezen- rinti kényszerfelszámolásnál a 

behajtási viszonyokra való hivat- dő tömeggondnokot ilyen meggondolá- horribilis költségek a befolyó WIL LY FOR ST 

sal a betétesek végrehajtóbizott- sok nem feszélyezhetik. Ez más szóval pénzek nagy részét felemészte- Az UFA legujabb slágerjában 

amely hatáskörét az idők folya- azt jelenti, hogy nék. 

Ligeti Sámuel dr. ügyvédre ru- mig a likvidálás eddig nem ter- Ezért a betétesek a ma tartandó hitele- 

, a hatodik részletre csak nagyon helte feleslegesen költségekkel zői értekezletükön az eddigi eljárás fen- 

ély hányadot fizetett. Ugy ez, mint a betéteseket, addig tömeggond- tartása mellett foglalnak állást, bár 

ásik körülmény, hogy nok vagy választmány kineve- olyan hirek is vannak forgalomban, 

a betétesek bizottsága kérvényt zése esetében a csődeljárás ri- hogy a betevőknek egy kisebb csoportja 

ott be a birósághoz, amely- deg szabályai érvényesülnének. előzetes megbeszélés alapján azt szerett 

től a csődön kivüli likvidálás A másik körülmény, mely ebben az né, ha a biróság elrendelné a csődönki- 

elrendelését kérte, esetben a betétesek érdekeit veszélyez- vüli kényszerlikvidálást és tömeggond- 100 százalékos németül beszélő 

nyugtalanságot okozott a betéte- tetné, az, hogy lehetővé teszi a takarék nokul Ligeti Sámuelt rendelné ki. A két bájos filmoperett. 

örében. Ez a csődön kivüli felszá- tulajdonát képező ingatlanok, melyek vélemény a mai értekezleten fog ösz- Matadorfilm, Brassó. 

gyanis a legnagyobb mértékben között földbirtok, ház, gyári vállalat és szeütközni és bizonyára heves vitákra 

zélyezteti a betéfesek érde antógarázs i is van, elárverezését, akár alkalmat adni. 

t 
Kiegészitésül: 

egindult az áskálódás a nácik HANS MOsER ujabb kacagtató vigjátéka 

táborában és biztos a vezérek Aa kellemetlen 

között a szakadás pácienss 
és a legujabb heti hiradó. 

w" 

' A nemzeti szocialisták táborában, ha tudja hogy még mindig bizalmasa Hin- [ találkozásnak az volt a célja, hogy Hit- 

1 lem is nyiltan, de azért mégis szakadás denburg birodalmi elnöknek. Hitler ler kancellárságát elősegitse. péntek és vasárnap d. e. 11 órakor 

be. Emlékezetes és ezt már meg is találkozást kért Papentől, amibe ez bele- Papen vállalkozott is rá, hogy matiné. 

tuk, hogy Hitler Adolf pártvezér és egyezett. Ennek a találkozásnak a szin- Hindenburggal erről beszéljen negg egye 

vettese, Strasser Gergely között helye Köln volt, ugyanaz a város, amely- és az elnököt a Hitlerrel szem- 

yreható nézeteltérések támadtak. ben Strasser Gergely is találkozott ben való bizalmatlanság elejté- hoz azonban nehezen tudtak hozzáférni, 

tler akkor Strassert elmozditotta, de Schleicherrel titokban. Hitler és Papen sére birja. mert ő is egyike a tizenhét kórházi se- 

nem vallották be nyiltan, hanem azt külön-külön autón érkeztek meg Kölnbe Politikai körökben nagy érdeklődéssel besültnek. Tekintettel arra, hogy ezek a 

lték a nyilvánossággal, hogy Stras- és Schröder báró lakására hajtat- várják, hogy a vetélkedésben a nemzeti sebesültek aktiv résztvevői voltak a vé- 

hosszabb szabadságra ment. A párt- tak. Találkozásuk másfél óráig tartott. szocialisták melyik csoportja lesz a res összeütközésnek, szigoruan őrzik va- 

Strassernek számos hive van és az- Azután ujra beszállottak autóikba és két győztes. Ettől függ a Schleicher-kor- lamennyit. Különösen Trajanovra ügyel- 

lehet, hogy előbb-utóbb nyilt szaki- különböző irányban elhagyták Kölnt. A mány sorsa is. tek, mert tudták, hogy Eftimov barátai 

a kerül a sor a két tábor között. sz 
az életére törnek. 

yi ény, hogy Sehleicherkan- Olalasztotta küliöldi utazását a beteg miniszter A bosszut Hhegő macedónok azonban 
ezt a pártviszályt a maga részére 

mégis megtalálták a lehetőséget bosszu- 

han 
2 

[ 

aakarja használni és a lontos tanácskozás is elmavadi juk végrehajtására. Konstantinov 
Sechleicher érintkezésbe lépett 

, Hett hajl Kata kórházi ápolónő, ugyanaz, akinek 

trasser CGergellyel, akivel Lugojeanu ipari és kereskedelem- tendő feltételeket, amelyek mellett hajlan- feladata volt a sulyosan sebesült Traja- 

i = ; ügyi miniszternek szombaton kellene Genf- dó az együttmüködési egyezményt meg- 

meu * be utazni, hogy ott a népszövetségi körök- kötni. robáp olni, en let e 

lelcher és Strassor között találkozást kel a tárgyalásokat folytassa. Minthogy a A kormány megbizta Stanescut, a Trajanov ágyánál és m e, 

ozo ozast miniszter erősen meghült, az elutazást két- monopol vezérigazgatóját, hogy Párisban gyan érzi magát. Mielőtt a beteg még 

eznek, AM ely a Kölnische Zeitung három nappal elhalasztotta. Lugojeanu kü- folytassa a külföldi hitelezők megbizottai- válaszolhatott volna, az ápolónő fehér 

nt állitólag már meg is történt. Ha Jönben tegnap délután kihallgatáson jelent val megkezdett tárgyalásokat. Stanescu kórházi köpenye alól revolvert huzott 

tleg még valóban nem jött volna létre meg Károly királynál, akinek beszámolt január 13-án utazik Párisba. Tutuc tanár elő és egymásután háromszor rálőtt 

találkozás, sokáig már nem fog ma- eddigi külföldi tárgyalásainak eredményé- hasonló megbizással Berlinbe utazik a né- Tarjanovra, aki nyomban meghalt. A lö- 

a váratni. ről. met hitelezők megbizottaival való tárgya- völdözésre a betegek között nagy riada- 

nemzeti szocialista párt ostromosz- A tegnap délutánra tervezett 
miniszter- lásra. Az Adeverul kormánykörökből lom támadt. Előfutottak a többi ápolók 

i között szintén nagy az elégedetlen- tanácsot szombatra halasztották. A kor- származó információ szerint azt irja, hogy és lefogták az ápolónőt, aki ellentállás 

Hitlerrel szemben. A berlini ostrom- mány akkor fogja meghatározni a Nép- minden nehézség nélkül megoldják majd a hélkül adta át a revolvert. Kih allgatása- 

gok parancsnoka, Röhmkapitány szövetség pénzügyi bizottsága elé terjesz napirenden levő prob émáka kor elmondta, hogy délelőtt meglátogat- 

ta őt a macedón bizottság egyik tagja. 
eicher kancellárnál bizalmas kihall- 

! 

táson jelent meg. A kihallgatáson el Vérbosszuból agyonlőtte 
egy kórházi ápolónő Vendége figyelmeztette őt arra, hogy 

gnát hogy a nzet z a gondjaira bizott és sulyosan sebesült mint maredón néek kötelkeeése e 
nak nemzetével szemben. Közölte vele, 

A Schwarze Front cimű lap politikai gyilkost hogy Eftimov gyilkosát nem szabad 

szerint Schleicher és Röhm Egy hete mult annak, hogy Szófiában m o v lapszerkesztő is. A kórházban még ápolnia, sőt hazafias tettet követ el, ha 

megegyeztek arra nézve, hogy a királyi palota előtt a macedónok véres tizenhét sulyos sebesültet ápolnak. megöli. Konstantinov Kata hajlott a rá- 
beszélésre és a férfitől átvette a revol 

együtt alkalmas Verekedést rendeztek. A verekedésnek, Eftimov barátai ezért vérbosszut es- 

őben sulyos csapást mérnek amelynél revolvereket és tőröket hasz- küdtek. Megfogadták, hogy Traja- l vert. Röviddel azután végrehajto 

Hitler Adolfra, akit a párt élé- náltak, több halottja és számos sebe- nov Kristófot, akinek golyója Eftimo- bosszut. 

ről el akarnak távolitanii sültje volt. A halottak egyike Efti- vot megölte, meggyilkolják. Tréjano 

zzel szemben azonban Hitler sem 

a Tegmakacsabb Te 

fájást is . 
d tétlen é és nemcsak hütlen alvezére 

Beretvás pasztilla 



szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁNOS, SZENTGYÜRGYTÉR 

A szám 
az 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 

380, évente 750 lel. - Külföldre. 
Havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 111Ú lel, vagy egyenlő 
értékü valuta,. - Nyugáljasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Telefon: 
2--52. este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kfadásért s 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

es 

A platinatalvai 
szerelő több temesvári és aradi 

ekszerésznek adia el a zsákmányt 
A temesvári telefonközpontnál elköve- 

tett platinalopás ügyében a rendőrség 
befejezte a vizsgálatot. Megállapitották, 
hogy Georgescu János, a tolvaj sze- 

éksze- 
résznek adott el platinát. Reichen- 
bach Sándor belvárosi ékszerész jóhi- 
szemüen két izben vásárolt a tolvaj al- 

Egyizben 
negyvenhat gram volt a platina, amely- 

ért 5500 leit adott, néhány nappal ké- 
gramot vásárolt, 

amelyért 8000 leit fizetett Georgescu- 
nak. Reichenbach a hetven gram plati- 
nát tovább adta A dler Salamon aradi 

De! 

jutott a platinából Lazarovits te- 
mesvári ékszerésznek, aki tizenkét gra- 
mot vásárolt, Kohn Béla órásnak, aki 

husz gramot vett, Sándor Lajos er- 

aki tiz gra- 

möt vett át, ugyancsak ennyit vásárolt 

mig 

Klein Hugó fogász 20 gram lopott pla- 

Az 

ügybe önkéntelenül belekevert ékszeré- 
szek és a fogász is azzal védekeznek, 

hogy jóhiszemüleg vásároltak, mert 

nem tudták, hogy a platina lopás utján 

A tolvaj telefon- 
szerelőt holnap átadják az ügyészség- 

relő, számos temesvári és aradi 

kalmazottól nemesfémet. 

sőbb pedig hetven 

ékszerésznek, aki azt feldolgozta. 

zsébetvárosi ékszerésznek, 

Braun Sándor ékszerész is, 

tinát vásárolt Georgescu Jánostól. 

került Georgescuhoz. 

nek. 

- Károly király és Mihály nagyvajda 
a fővárosban. A király Mihály nagy- 
vajda kiséretében tegnap délelőtt tiz 
órakor Bukarestbe utazott. A pályaud- 
varon Maniu miniszterelnök, Michala- 

che, Mirto, Madgearu és Samsonovici 

miniszterek várták. A király délben 
meglátogatott egy képkiállítást, délután 
pedig fogadta a klérust, amelyet Miron 

Az uralkodó pátriárka vezetett eléje. 

ma résztvesz a vizszentelési zzeben 

Január 6, péntektől dupla müsor 
ömotszömörmezmenmei 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 
mai általános munkaszünetre való tekin- 
tettel, vasárnap korán reggel a rendes idő- 

ben jelenik meg. 

- Oprea János gyásza. Sulyos csapás 
érte Oprea Jánost, az ipari székház el- 

nökét, a kereskedelmi és ipari kamara volt 
elnökét. Öccse, Oprea Sándor dr., a Resica- 

müvek bukaresti igazgatóságának főtiszt- 

viselője harminc éves korában elhunyt. 

Halálát bátyjai, Oprea János, Oprea Titusz, 
az aradi Andrényi-cég igazgatója és Oprea 

György ár. rékási ügyvéd, sógornői, unoka- 
öcese Oprea Mitu orvostanhalligató és ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Temetése teg- 

nap délben folyt le Bukarestben, amelyen 
Oprea János is résztvett. 

- Keresztelő Szent János. A görög ke- 
leti román egyház holnap Keresztelő Szent 

János ünnepét üli. Ezen a napon munka- 

szünet nincsen, azonban a hivatalokban 

nem dolgoznak. 

- Három napos hivatali szünet. A 
miniszteriumokban, állami, megyei és 

községi hivatalokban ma reggel három 
napos szünet következik. Ezek a hivata- 

lok csak hétfőn kezdik meg ismét mükö- 
désüket, Ugyancsak hétfőn kezdik meg 
a tárgyalásokat ujból a biróságok is. 

- Az Arany János Társaság Ady- 

ünnepélye vasárnap, január nyoleadikán 

délelőtt tizenegy órakor lesz a Magyar 

Ház emeleti nagytermében. Vuche- 
ticeh Endre dr. alelnök elnöki megnyi- 

tója után S z a b ó Mózes dr. székfoglaló 
előadásaként Ady-tanulmányából mutat 
be részleteket. B. Kulcsár Juliska, 

mint vendég, Ady-dalokat énekel, Ka- 
lotai Gábor rendes tag pedig Ady-ver- 
seket mond. Belépődij nincs és vendége- 
ket szivesen látnak. 

aNMATTA E VA VEA EA FA AAEA KAATAANAA AT MA AAA MAYA TATAATALE 

Tőlisgortszezon Sfelerlakon 

Kitünő si- és ródlipálya. 
Elsőrangu olesó ellátás 

Sik és ródlik a fürdőigazgatóságnál 

olcsón vehetők és kölcsön kaphatók. 

Hóviszonyokról és minden 
más tudnivalóról készség- 
gel ad felvilágositást 

a slegylet és a fürdőigazgatóság 

Stelerdorfon (Telefon S) 
MAAMAA ATATA AA AT TEA A A TAYA EAT AATAE 
- Derék koca. Funk Károly bakovai 

lakós gazdaságában érdekes esemény tör- 

tént. Angol fajkocája huszonegy élő mala- 

cot ellett. Ez a rekorderedmény nagy szen- 

zációt jelent Bakován és a lakosság csodá- 
jára jár a szapora kocának és malacainak. 
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- Lábass Juci hagyatékát a férje elár- 

verezteti. Budapesten nagy visszatetszést 

kelt, hogy Szedő Miklós dr. operaénekes 

nyilvános árverésen, amelyet egy mükeres- 

kedésben rendeznek, eladatja nemrég tra- 

gikusan elhunyt feleségének, Lábass 

Jucinak emléktárgyait, butorait és egyéb 

holmiját. Szedő Miklós dr. az ujságiróknak 

kijelentette, hogy nincsen szerződése, min- 

den jövedelem nélkül áll és igy kénytelen 

a felesége hagyatékát elárvereztetni, El- 

adásra kerül még az a diszes faragott ágy 

i amelyben Lábass Juci zesbal 

Granowski Alexis mestermüve 

Tivoli 
o y e . Moezeé 2 premier előadás 100 "b német beszelőiim 

AzZ ÉLET DALA [ASZERELEM FÓKJA 

- A Magyar Párt gyárvárosi Mun- 
kás-telepi tagozata holnap, 

féle vendéglőben tisztujitó közgyülést 
tart. A közgyülésre ezuton is meghiv- 

ják az összes párttagokat. 

hályik Pál kavaráni erdészeti igazgató 
leányát, eljegyezte Wonner János, a 
kavaráni mészgyár főtisztviselője. 

- Hétfőn kezdődik a tanitás. A köz- 
oktatásügyi miniszter rendeletet adott 
ki, amely szerint az ország valamennyi 

iskolájában a karácsonyi szünet hétfőn 
véget ér és a tanítás ismét megkezdődik. 

- Vasárnap is szabad sorsjegyeket 
árusitani. A belügyminiszterium leiratá- 
ban közölte a temesvári rendőrséggel, 

hogy azok a pénzintézetek és utazási 
irodák, amelyek állami sorsjegyek el- 
adásával foglalkoznak, az ünnepnapokon 
és vasárnap is nyitva tarthatnak. A mi- 

niszteri leirat azonban leszögezi, hogy 
ünnepnapokon ezek a bankok csakis 

sorsjegyeket adhatnak el. 

- A letartóztatott munkások érdeké- 
ben. A Katolikus Munkásegyesület kül- 
döttsége Pater László vezetése alatt 
megjelent tegnap délelőtt Gabor Li- 
viusz dr. polgármesternél és a rendőr- 
ség által őrizetbe vett kommunista mun- 
kások szabadon bocsátása ügyében a se- 

gitségét és közbenjárását kérték. A kül- 
döttség kifejtette, hogy a munkásokat a 

községi választásokkal kapcsolatban 
vették őrizetbe és ezért a polgármester- 
nek joga van érdekükben közbenjárni. A 
polgármester igéretet tett, hogy a letar- 
tóztatott munkások érdekében érintke- 
zést keres a rendőrséggel. 

? Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott árban 

kaphatók Sceherter vaskereskedésé- 
ben, Temesvár, Belváros. 

- Kavarodás az Astoria-bár körül Az 
elmult éjszaka három elegáns férfi je- 
lent meg a belvárosi Corvin Mátyás-ut- 
cában levő Astoria-bárban és az 
egyik asztalhoz leülve bort kértek. Bo- 
rozgatás után az egyik ur magához hi- 
vatta a bár tulajdonosát, akinek Musa- 

tescu Tódor, a közoktatásügyi minisz- 
terium vezérfelügyelőjeként mutatko- 

zott be és azt a miniszteriumi engedélyt 
kérte, amely szerint a tulajdonos artis- 

tanőket alkalmazhat. A tulajdonos meg- 
mutatta az engedélyt, mire a vezérfel- 
ügyelő kijelentette, hogy a hozzá érke- 
zett feljelentés alapján az engedélyt el- 
kobozza. Az engedélyre azután ráirta, 

hogy az semmis és felszólitotta a tulaj- 
donost, hogy a helyiséget azonnal zárja 
be. A tulajdonos jogtalannak találta a 
vezérfelügyelő eljárását és ügyvédje ut- 
ján hivatalos hatalommal való vissza- 
élés cimén feljelentést tett a vezérfel- 
gyelő ellen, 

zenés bohózat. 

lotte Neumann, Anny Ahlers. Paul Wentermeye. Merman Pi 

Az előadások kezdete fél 3 órakor, utolsó előadás kezdete fél 10 órakoó 

szombaton 
este nyolc órakor a volt Diettrich- 

Nem felel meg a valóságnak, 

- Eljegyzés. Mihályik Ellát, Mi 

rátsági szerződést a két ország kö 

valóságos kaszálást vittek véghez a ja 

1983, JANU. 

szERZőDÉS. A Neue Freie Press 
lalkozik a román-olasz barátsági 
ződés ügyével. A lap szerint a 
18-án lejáró szerződést meguji 

legességének feltételéhez kötötte v 
Nehézségek csakis a devizakorlát 
sok miatt támadtak, amelyek azonbi 
román-olasz elearingszerződés me. 

tése által megszüntek. Mo vég apil 
kérdések várnak rendez 

ért nem is sietnek a tárgyalással. 
eppel 

egyelőre hat hónapra meghosszabbiá 
és ezen idő alatt előkészitik az nj 
ges szerződést. 

- Érdemes bankfőtisztviselő h ! 
Frühling Gusztáv, nyugalman t 
bankfőtisztviselő, hetvenhat éves ki 
ban Temesvárott elhunyt. ü 
Gusztáv a Bánáti Bankegyesület 
tisztviselője volt és nyugdijba hel; 

sélg a józsefvárosi fiók pénztárát k 
te. Halálát özvegye, született Kars 

Emma, fia Frühling Pál, a Nagysze 
Takarékpénztár temesvári tisztvisel 
leánya Frühling Grete, menye szül 
Pucher Margit, unokája és kiterjedi! 
konság gyászolja. Temetése ma, 
délután négy órakor az erzsébetváj 
Holló-utea 35. szám alatti gyászhá 
megy végbe. 

TERRASIT MUV7 KOLn 
Szintartó 

Javitást nem igényel. 
Nemes effektusát más anyag nem pótol 

Bánáti képviselő: 

Ifi. REITER SIMON 
Timisodára, Küttl-tér. 

rrelefon 2-38. 
........... 

* ELŐFIZETŐINK szives figyel 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat belt 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap 
désében fennakadás álljon be. 

- Luminállal megmérgezte magát. A 
gosi tanitóképző intézet egyik növendé 

a husz éves Auscher-Ginars A. 
gyilkossági szándékkal luminállal 

mérgezte magát. A leány összevesz 
mostohaapjával és ez annyira elkeseri 

te, hogy véget akart vetni életének. Tet 

azonban idejekorán észrevették és 

már veszélyen kivül van. Annak megi 
pitására, hogy a leány honnan szerezta 
luminált, a rendőrség megindította a 
mozást. 

FOLYIK A SARGAK VERE. Tokiói 

lentés szerint Japán a legutóbbi kinai h 

cokban hat tisztet veszitett, tizenöt 
pedig megsebesült. A legénységi veszt 
gekről a jelentés nem tesz emlitést. 
forrás szerint a japánok óriási veszteség 
ket szenvedtek, mert a kinai gépfegyv 

katonák között. A japánok most a Jel 

tartományban levő Kalsha ellen ké n 
elő támadást. 

, a 

,



apesten a Sacre Coeur intézet nö- 
kei téli kirándulásra mentek a 
A növendékek, akik több apáca 
alatt voltak, külön villamos ko- 

k a Zuglóba és a kocsi dél- 

rtük ment. Minthogy azonban a 
ocsi a pompásan eltelt nap után 
magára, a kiránduló növendé- 

az ismert budapesti előkelő 
gyermeke, egy apáca kisére- 

egyik zuglói rendes villamosko- 
kocsi elé utaztak. A vég- 

ől kiindulva rajtuk kivül más 
s nem volt. Mikor a kocsi a csuszós 

elé haladt, az egyik kanyaru- 
hirtelen kisiklott és felborult. 

nagyköveresi jegyző gyásza. 
ckarm Gáspár hetvenegy eszten- 

rában Nagyköveresen meghalt. 
gyászolja Duckarm Mátyás 
resi jegyző és családja, vala- 

terjedt rokonság. Az elhunytat 
észvét mellett helyezték örök 
nra a nagyköveresi római kato- 

temetőben. A temetésen megjelent 
u János dr. buziási járási főszol- 

járásbeli jegyzők ! testülete és a 

éptietében rendkivüli köz- 
1 összeállitják azok 

já! k földre igényt tarthatnak. 
í róze kedvelők tenestélye. Vasárnap, 

vény fogja a nyerőket megör- 

tni. A fiatalság pedig a hajnali 

a kitünő zenekar hangjai mel- 
olni. Ezeken kivül a közönség szá- 

ellemes meglepetésben részesül. A 

ek 40 leiért kaphatók elővétel- 

denki, aki örömét leli szép aján- 

a és táncban, idejekorán készüljön 
a nnépélyre 

et tér1. Tel 5-61 

Olga kozmetikus, Bel- 

(Szt György-tér sarok, Deutsches 
nodernebb elektromos sová- 

: e kezelése rövid idő alatt 
5 eredményeket mutat fel. Érdek- 
nek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
sitást minden kérdésben. 

A rémuralom borzalmas statiszti- 
Az ik párisi lap a szokásos évi 

ákkal kapcsolatban kimutatást 
hogy a szovjet 1917-től 1929. év 

g 460. 000 embert végeztetett ki. A 

tünteti ki. Az olasz lap 

ot emberek száma 

Az olasz lap félmillión 
ra becsüli a szovjet rémura- 

gzett áldozatait. 
. 

ató azonnal meghalt, Gundel 

á rlások a cseka, emit 

Mariska pedig a kórházban néhány óra 
mulva szenvedett ki. A kocsivezető agy- 
rázkódást kapott, az apáca és a kalauz 

csak könnyebb sérüléseket szenvedtek. 
Bartha Margit apáca, aki a két 

leánygyermekkel indult a villamos ko- 
csin, elmondta, hogy a szerencsétlenség 
pillanatok alatt játszódott le. Alig indult 
el a kocsi, rémülten látta, hogy az iszo- 
nyu sebességgel rohan. A kocsivezető 
erőlködött, hogy a kocsit megállásra 

birja. Az apáca látta azt is, hogy a ko- 
csivezető ugy odaverte a homlokát a ko- 

csi elejéhez, hogy egész arcát elboritotta 
a vér. Mégis mindent elkövetett, de nem 
sikerült a rohanó kocsit lefékeznie. Ak- 
kor már a nagy rázkódtatástól vala- 
mennyien megsebesültek. A következő 
pillanatban a korsiban a yilanyvili 

- Folyékony vas ömlött a lábára. Az 
államvasutak józsefvárosi mühelyében 
borzalmas baleset történt. Dörner 
Károly, negyvenhárom éves vasöntő, aki 
a mehalai Ráday-utca 9. szám alatt la- 

kik, egy formát akart kiönteni, Munka 
közben a folyékony tüzes vassal teli 
edény felborult és az izzó vas a szeren- 

csétlen munkás lábaira ömlött. Munkás- 
társai nyomban a segitségére siettek és 

értesitették a mentőket, akik a sulyosan 
megsebesült embert a kórházba szálli- 

tották. 

- Hasszorulás, rossz emésztés, erős 
bomlási és erjedési folyamat a gyomor- 
bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomor- 
savtultengés a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz használata mellett visz- 

szafejlődnek. Számos orvos a Ferenc 

Jóőzsef vizet mindkétnembeli felnőttek- 

nek és iskolás gyermekeknek kitünő si- 
kerrel rendeli. A Ferenc József keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 
z... , 
- Rendezik a román-jugoszláv füg- 

gő kérdéseket. Január 12-én Belgrádban 
román-jugoszláv tárgyalások kezdőd- 
nek a két állam kiküldött bizottságai 

között. Ezek a bizottságok elsősorban 
különböző egyházi és iskolai kérdéseket 
fognak szabályozni olyképpen, hogy a 
jugoszláviai román kisebbség és a romá- 
niai szerb kisebbség igényei kielégitést 
nyerjenek. Elintézik az ugynevezett 

Trandafir-alapitvány ügyét is. A 
Trandafir házaspár Ujvidéken hétszáz- 
ötven holdas birtokot hagyományozott 
jó előmenetelü diákok ösztöndijára. 
Minthogy a férj román, a feleség szerb 
nemzetiségü volt, az alapitványt most 
ketté osztják. Rendezni fogják a határ- 
menti kettős birtokok ügyét is, valamint 

szabályozzák a Jugoszláviában lefoglalt 
román és a Romániában lefoglalt szerb 
magánvagyonok kérdését s végül egyez- 
ményt kötnek a dunai zzár zoresban 
való hajózásra vonatkozólag 

minmmimiimiultiumnn 

Jits-otet- 
BUDAPEST - 

(Donaukab 
gu szálloda .Minden kényelem. 
e aláee meleg folyóviz minden szobában. 
itn onyha. dunaparti véház 

Mé rékelő 

vmsmmuzeunenta filantin eni 

minchávom év előtt tövténi hatálos villamos- 
baleset ugyanazon a helyen megismétlődöti 

tás elaludt. Ez akkor történt, amikor a 
kocsi kisiklott és az áramvezető szerke- 
zet többé nem érintkezett a vezetékkel. 
A kocsi valósággal repült a levegőben és 
többször megfordulva maga körül majd- 
nem hatvan méternyi távolságban álla- 
podott meg. 
A kocsivezetőt kihallgatták és ez kije- 

lentette, hogy a kocsi fékje hirtelen fel- 
mondta a szolgálatot. Szerinte a szeren- 
csétlenség oka kizárólag technikai hiba 
volt. Ugyanezen a helyen harminchárom 
esztendővel azelőtt egy juliusi vasárna- 
pon hasonló szerencsétlenség történt. 
Akkor is a fék mondta fel a szolgálatot 
és a villamos kocsi eszeveszett iramban 
lerohant a völgybe, majd felborult. Ak- 
kor a szerencsétlenségnek négy halott- 
ja és tizenkilene sepesülki volt 

A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTER LE- 

MONDASA. Budapesti jelentés szerint 

Puky Endre külügyminiszter tegnap be- 

adta lemondását. Gömbös miniszterelnök 

Kánya Kálmán berlini követet ajánlotta a 

kormányzónak külügyniniszterré való Kine- 

vezésre. Ugyancsak tegnap mondott le ál- 

lásáról és kérte nyugdijaztatását Wlas- 

sics Gyula báró, a közigazgatási biróság 

elnöke és Benedek Sándor helyettes elnök 

is. Wlassics helyébe Puky Endre volt kül- 

ügyminisztert, Benedek helyébe pedig Szél 

József veszprémi főispánt fogják kinevezni. 

- Szerb karácsony. A görög keleti 
szerb egyház most ünnepli meg a kará- 

csonyi ünnepeket. Ma van karácsony 

bőjtje, amelyen reggel nyolc órákor mi- 
se, tiz órakor istentisztelet és délután 
egy órakor vecsernye lesz. Szombaton, 
karácsony első napján a szerb templo- 
mokban reggel hétkor reggeli misét, dél- 
előtt tiz órakor nagy misét és délután 
négy órakor vecsernyét tartanak. Va- 
sárnap, karácsony másnapján reggel 

nyolckor és délelőtt tizkor vannak mi- 
sék és este hét órakor vecsernyék. A 
szerb püspöki székesegyházban Kosz- 
tics Szlobodán főesperes, a gyárvárosi 
szerb templomban Ga i cs Dusán és a 
mehalai szerb templomban Filipov 

Lyubomir plébánosok végzik a szertar- 
tásokat. 

- Rendszeresen lopták a vasut felsze- 

reléseit. Az államvasut grivitei mühelyé- 
ben - mint megirtuk - napok előtt 
több millió leies lopást fedeztek föl. A 
megindult vizsgálat még be sincsen fe- 

jezve és máris ujabb nagyszabásu lopást 
lepleztek le ujra a vasutnál. A lopást 
ezuttal a bukaresti rendezőpályaudvaron 
követték el. Rajta kaptak egy öt tagu 
bandát, amint éppen drága felszerelése- 
ket akart ellopni. Mind az ötöt letartóz- 
tatták. Bevallották, hogy a lopásokat 
esztendők óta rendszeresen üzik és meg- 
nevezték az orgazdáikat is. Az eddig el- 
lopott anyag értéke körülbelül két millió 
lei. A kárösszeg pontos nagyságát a 

vizsgálat fogja megállapitani. 

munutunóaunikaumkulttianunen 

DUNAPART y 

mely alatt minden fajta 

vászonáruban 

Vidéki vevőink meg- 

könnyitésére a fel- 

használási cél és ár 

megjelölése alapján 

mindent postai után- 

vétellel szállitunk. 

Megs nem felelőt 

visszavesszük 

divatnagyáruház 

Timisoara józsetvárot 

IDOJARAS. A meteorológiai intézet je 
lenti: Sok köd, némely helyen eső, vagy 

esős havazás várható élénk déli széllel és 
a fagypont körüli hőmérséklettel. Temes- 
várott tegnap reggel vastag dér volt, de 
már korán napsütés olvadást hozott. Egész 

napon keresztül derüs időjárás volt. Délben 
a hőmérő hét fok meleget mutatott. 

- Lelőtték a menekülő kommunistát. 
A bukaresti rendőrség már hosszabb ideje 

nyomozott Thelmann Fritz ismert kom- 
munista után. A rendőrség megtudta teg 
nap, hogy Thelmannak a Strada 1 

Thelmann nem állott meg, u 

az egyik golyó eltalálta. Alapota suly



6. OLDAL 

Mit tetszik hozzá szólni? Temesvá- 

rott tizezernél több kenyérnélküli em- 
ber él, akik közül hatezret a város 

tart el a munkanélküli segéllyel. Ha 

sok a munkanélküli, ez azt jelenti, 

hogy nincsen munka. De ha van mun- 

ka, akkor miért nem alkalmaznak 

munkanélkülit? Miért nem mondják 
neki: tessék a munkanéküli segély fe- 

jében dolgozni. Mert van munkaalka- 

lom, ha nem is sok. A Carmen Sylva- 

parkban például fogházőrök felügye- 

lete alatt tizenkét rab dolgozik. A vá- 
ros fizet ezért. Hát nem volna helye- 

sebb, ha ezt a munkát munkanélkü- 
iekkel végeztetné? Miért kell a város- 
nak ezzel a munkáltatással tizenkét 

állami foglyot eltartani? Na nem? Mit 

tetszik hozzá szólni? (Andorás.) 

-Balogh Ferenc hangversenye. Vasár- 

nap, január 8-án este tartja meg a Tiszti 

Kaszinóban hangversenyét Balogh Fe- 

renc dr. temesvári énekes. Balogh Ferenc 

ar., aki annak idején Grozavescu Tra- 

jánnal együtt énekelt a kolozsvári operá- 

ban, két év előtt került Temesvárra. A kö- 

zönség több hangverseny és müűsoros elő- 

adás alkalmával, amelyeken mint vendég 

szerepelt, megismerhette különösen csengő 

érces bassbaritonját. Most történik meg 

először, hogy önálló hangverseny kereté- 
ben lép föl. A müűsoron különböző klasszi- 

kusok dalai szerepelnek, ráadásul pedig 

egy csokor magyar népdalt is kap a közön- 

ség. Az énekszámokat Tolnay Béla zon- 

goramüvész kiséri. 

kötések, botok, korcsolya 
élesités és nikkelezés, 

legolcesóbban 

Kecskeméti-nél 
Börze-utca. 

Az érzékeny rendőrkvesztor. Mari- 

nescu ezredes, a bukaresti rendőrkvesz- 
tor, nagyon érzékeny ember. Ugyanis mos- 

tanában azt beszélik, hogy a vezető állá- 

sokból mindenhol eltávolitják a katonákat 
és ahogyan a posta éléről Banu-Flo- 

rescu tábornokot, a vasut éléről Jo- 

nescu tábornokot távolitották el, ugy 

nincsen kizárva, hogy a bukaresti rendőr- 

ség éléről eltávolitják Marinescu ezredest 
Marinescu ezredes megtudta, hogy ezt a 

irt már egymás között suttogják a buka- 

resti rendőrtisztek is. Ez pedig nem tetszik 
neki. Ne sugdossanak a rendőrtisztek. In- 

kább nyomozzanak. Azért körrendelelet 

intézett a bukaresti rendőrség valamennyi 

osztályához és szigoruan megtiltotta, hogy 

esetleges felmentéséről beszéljenek. 

tsak 
- Nem respektálják az ajánlott leve 

lek tartalmát. A Nemzeti Bank - mi- 

ként megirtuk - intézkedésére ujév óta 
a postán nem vesznek föl lezárt ajánlott 

levelet. Az ajánlott leveleket nyitva kell 
feladni, hogy a postatisztviselő meg- 
győződhessék róla, vajjon azokban nin- 
csen-e valuta. Ez az uj rend január el- 

seje óta Temesvárott is divik. A keres- 
kedők részéről azonban ismételt panasz 

hangzott föl, hogy több postatisztviselő 

nem elégszik meg azzal, hogy meggyő- 

ződjék róla, van-e a levélben valuta, ha- 
nem azt elejétől végig el is olvassa. A 

kereskedők tiltakoznak a levéltitok ilye- 
tén megsértése ellen és panasszal for- 

dulnak az illetékes postaigazgatósághoz. 

a Szt. György-téren van 
KLEIM bőröndösnek üzlete. 

fzinház 
A Szendcei-lársulat komaly és értékes művései 

munkát végez a temesváci sziínnadóon 
Az ötven éves Kálmán Imre jubilá- 

ris előadása alkalmat nyujtott a temes- 
vári közönségnek, hogy a komoly, érté- 
kes szinpadi munka szépségét élvezhes- 
se. Azzal a sivár, tengő-lengő szellemmel 
szemben, amely az utóbbi időben a te- 

mesvári magyar szinpadra reáfeküdt, a 
Szendrei-társulat operettegyüttese 

harmonikus, egybefonódó, élvezetes elő- 

adást produkált. A szinpadon igazi élet 

kacagott, természetes alakok jártak, be- 
csületes hang csendült, a rivalda fénye 
egy darab komoly célu szinészetet tük- 

röztetett vissza. Jóleső hiányát lehetett 

megállapitani annak a ripacskodó iznek, 

amely nemrég még igen veszélyes mér- 

tékben jelentkezett, nem törődve a szin- 
ház feladatának diszkreditálásával és a 
publikum komoly elijesztésével a szin- 
ház tájékáról. A gazdasági válság csa- 
pásaitól meggörnyedt hátu Szendrei Mi- 
hály egy előadásában, a Kálmán-operett 
élvezetes felujitásában több volt a ma- 
gyar szinigazgatónak önmagával szem- 

ben érzett kötelességtudása, mint egy 
moziüzemmel bővitett szinházi monopo- 

Ma délelőtt 11 órakor: Nótás kapitány. 
Farkas Imre örökbecsü magyar operett- 

slágere kerül szinre délelőtt nagyon olcsó 

matinéhelyárakkal Papp Ella, Erényi Bös- 

ke, Apáthy Klári, Balázs István, Désy, 

Dálnoky, Szendrei Misi, Jávor és Kun De- 
zsővel a főszerepekben. 

Ma délután 4 órakor: Huzd rá cigány. Ez 
az operett - Királynő rózsája cim alatt - 

Budapesten szenzációs sikert aratott és itt 
is, valahányszor felujitották, telt házak 

gyönyörködtek a romantikus szöveg és 

melódikus zene szépségeiben. Fellép Kö- 

rössy Dudus és zenekara. 

Érik a buzakalász. Ujházy-Keller-Szla- 

tinay ragyogóan megalkotott ujdonsága 

diadalmaskodik szombaton este a városi 

szinházban. Erre a darabra fokozott szor- 
galommal készültek a szinészek. Ennek az 

ujdonságnak minden porcikája magyar. 

Csupa sziv, lélek és melódia, hangulat, ro- 

mantika, szerelem és jóság. Szendrei igaz- 

gatóval az élén Erényi Böske, Artner Ally, 

Gömöry Emma, Balázs Istvan, ifj. Szendrei, 

Jávor és Darvas osztoznak a nagy siker- 

ben. Érik a buzakalász szombaton este, 

vasárnap délután és vaásárnap este van mü- 

soron. 

Mikor a kislányból nagylány lesz. Vasár- 

nap délelőtt 11 órakor az idei szezon leg- 
nagyobb sikerü operettujdonsága: Mikor 

a kislányból nagylány lesz kerül szinre 

Erényi Böskével a cimszerepben. A vasár- 

nap délelőtti előadás nagyon olcsó matiné- 

helyárakkal megy. 

Angyalt vettem feleségül. Vaszary János 

vigjátéka a legközelebbi ujdonsága a te- 

mesvári magyar szinházban. 

* Földi Mihály: Isten országa felé. A 
„Kádár Anna lelke" irójának uj nagy 
regénye a tavaszi köyvpiac nagy szen- 
zációja. Az Athenaeum 68 leies diszvá- 
szonkötésü sorozatában. Egy-egy kötet 

3-400 oldal. Kapható minden könyv- 
kereskedésben, vagy ahol nincs, Lepa- 
genál, FOlozsvár. Kérje a 12 kötetes 

szenzációs sorozat jegyzékét. 

....zmzesyyaraman 

lum erőltetett programjában. Az 
ünnepi előadás egyes szereplői 
komoly igyekezettel komoly müvé- 
szetet nyujtottak. Artner-Arató 
Ally decens játéka, sokat igérő, iskolá- 

zott hangja, Baláz s István férfias ala- 
kitása, Désy Jenő avatott rend és 

dotta azt is, hogy nemrég politik 

- Tiz romániai politikus m 
lását készitette elő. Az odesszai 
politikai rendőrség Gracsevn 
főnökét - miként megirtuk - 
ben letartóztatták. Gracsev kihallg: 
alkalmával beismerte, hogy roi 

tartózkodásának az volt a célja, ho, 
politikus meggyilkolását előkészi 

is nevezte az illető politikusokat. El 

detésben Csehszlovákiában járt és 
ottani feladatát sikerrel végezte e 

vizsgálatot most kiterjesztik abb 

irányba, hogy kikkel akarta Grac 

gyilkosságokat végrehajtatni. 

diszkrét humora, E rényi Böske és ifj. 
Szendrei Misi közvetlen tempera- 

mentuma, tetszetős tánca, Gömöry 

Emma és Kun Dezső fémjelzett kabi- 
netfigurája mind egy önmagát megbe- 
csülő feladat tisztességes megoldása 
volt. A zenekarban valódi zenészek tény- 
leges orchestert alkottak, vérbeli muzsi- 

kát szólaltattak meg és Urletianu 
karmester szebbet produkált betegen, 
mint sok kartása egészségesen nem. És 
ha a szinpad nagy szakadozott szőnyeg- 

maradványát eltüntették volna, amelybe 

a szinészek lába és a közönség szeme 
minduntalan belebotlott, akkor teljesen 
sima lett volna az est. Abból a szőnyeg- 
ből talán telik fátyol a korábbi felületes 

rezsim büneinek takargatására. 

Gogo. 

Amikor a szinház rovására mozit csi- 
nálnak. A nagyváradi szinház moziügye, 
amelynek Janovics Jenő szinigazgató 
a bérlője, az utóbbi napokban ismét sző- 
nyegre került. Csak napokkal ezelőtt tör- 
tént, hogy a temesvári telefongyár hátra- 
lékos vételár fejében le akarta foglalni a 
mozigépet, ami arra késztette a nagyvára- 
di városi vezetőséget, hogy a szinházi mozi 
üzletmenetét megvizsgálja. A bizottság 
megállapitotta, hogy a szinházi mozi üz- 
letéve deficittel záródott. A bizottság en- 
nek alapján elfogadta a szinházi mozi 
igazgatóságának javaslatát és évi 500.000 
lei bér fejében lemondott a szerződésben 
biztositott huszonöt százalékos bruttó ha- 
szonrészesedésről. A félmillió leit azonban 
az igazgatóságnak be kell fizetni a városi 
munkanélküli segély alapja javára. A vá- 
rosi bizottság ragaszkodott ahhoz, hogy a 
szinházi előadások nivóját fentartsák és a 
közönség szinházi igényét kielégitsék. 
Ezért havonta legalább tizenkét szinházi 
előadást kötött ki a város. 

Müsor: 
Pénteken délelőtt 11 órakor: Nótáskapi- 

tány. 

Pénteken délután 4 órakor: Huzd rá ci- 
gány. 

Pénteken este román előadás. 
Szombaton este fél 9 órakor: Érik a bu- 

zakalász. Operettujdonság. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
kislányból nagylány lesz. 
Vasárnap délután 4 órakor: Erik a buza- 

kalász. 
Vasárnap este fél 9 órakor: Érik a buza- 

kalász. 

Mikor a 

- Kellemetlen albérlő. Perla Mag- 
da gyárvárosi, Epitőudvar-utcában lakó 
asszony bejelentette a rendőrségen, 
hogy két napig egy ismeretlen férfi la- 
kott nála albérletben, aki azután eltávo- 
zott, de magával vitt különböző fehérne- 
müt, mintegy tizenegy ezer lei értékben. 
A nyomozás megindult. 

huzás, tömés Garantált elsőrendü munkát 
Fl« koronák 22 karátos aranyból 50 százalék árenged- 1D EUTSCH MU s SA 

soldin koronák, fehér fogak ménnyel készitet. 13., Eulv. Carol (volt Hunyadi-u. 
.......alátnmasannanaánatatai tnanitibassttotatltntutőhltáataska 

Közhirré teszem, hogy butorrak 

mat a legmodernebb aradi butor 

egészitettem ki, a legolcsóbb reklám 
mellett. Kérem kirakataim megtek 
sét. 

ECKER JÓZSEF 
IV., Bulev. Berthelőt (Kossuth 

utea) 17. i 

— 

Az érdekfeszitő film egy fiatal 
életének regényét dolgozta fel,kinek 1 

sa annyira a valószinüség határán 
hogy bátran a modern nők mai éle 
tekinthetjük. Gilgi egy okos és 
galmas fiatal leány, aki csak a m 
nak él és az állandó továbbjutásra 
dol. Életét azért ugy igyekszik 1. 0 
hogy az a saját, józan egyénisé, ég 

megfeleljen. Irodában dolgozik, sza. 
idejét pedig szórakozásra használj 
és társadalmi rangjának megfelelő 

sas életet él. A fiatal leányok szentir 
tálizmusa hiányzik belőle, a való 
keresi és ettől még akkor sem ak 
térni, amikor huszonegyedik 

napján nagyobb pénzösszeg birto. 
kerül. A kisértésnek azonban nemu 
ellentállni és végül felboritja egész! 
tét. Megismerkedik Martinnal, 
könnyelmü, de kedves fiatalembe 
aki végzetes hatást gyakorol a leá 
Elhagyja szüleit, céltalannak látj 
munkát, vakon követi a férfit, akit 

ret. De amikor Martinnak be ke 
bizonyitani, hogy milyen erős k 

füzi Gügihez, a leány meghátrál és 
hagyja a férfit, hogy ismét maga 
nyitsa a maga és gyermeke sorsát. 1 
tin akkor feleszmél és rájön, hogy 

szerelem füzi a bátor és hősies leány 
Gilgi szerepében Brigitte Helm 
kelteti müvészi hatásokkal a leánys 
vedéseit, mig Martin szerepében Gu 
Diessl nyujt kiváló alakitást. 
moly problémákat tárgyaló filmet 
mutatja be a Capitol. 

NEDŐB 
ócska, elhasznált autó- vagy 
rádióakkumulátorját, mert a 
rossz lemezeket ujakra cse- 
réljük be. A cserét minden ny 
szaküzlet eszközli. Használ- a 
junk csak „Git-Standard 

akkumulátort! 
GALVANI 

u 
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/ január 6. Bukarest. 1: Gramo- 

2: Gramofonzene. 6: Zenekari 
en) 7.25: Szórakoztató zene. 

imofonzene. 9: Szimfónikus hang- 

Budapest. 10.15: Hirek. 11: Egy- 
és szentbeszéd. 12.15: Görög 

istentisztelet. Utána hirek, majd 

zenekarának hangversenye. 3: 

nzene. 4.40: Az ideges gyermek. 

ztáv dr. előadása. 5.10: Fuvósze- 

gversenye. 6.30: Terescsényi 

vellája: Mitkapsz. 7: Magyar 

őadja Komlóssy Emma cigány- 

séretével. 8.15: Zenekari hang- 

9.30: A Darázsfészek cimü vig- 

dása. Utána sporthirek, majd 
ekari hangverseny Szántó Gyula 

naival. Bécs. 12.30: A szimfóniku- 

gversenye. 1.45: Szórakoztató zene. 

6.50: Gramofonzene. 

Üsel 9: Operett- 

11.40: Bárzene. Belgrád. 12.20: 
1.5: Gramofonzene. 8.55: 

Karácsonyi 

ri hangverseny. 10.30: Kamarazene. 

ó. 9.15: Szimfónikus hangverseny. 12: 

sagombat, január 7. Bukarest. 1: Gramo- 
2: Gramofonzene. 6ő: Román és 

iyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

, Gramofonzene. 9: A rádiózenekar já- 

: Zongorahangverseny. 10: Szó- 

e. Budapest. 10.15: A rádió 

[/ 

(dUtánnyomás tilos.) 

39. folytatás. 
ointre egyike az alattomosan meg- 

tetteknek azt ajánlotta, hogy 
ák ki a beszédet. Ezzel a köz- 
val nevezett még szenvedélye- 

karta tenni a harcot. Bourdon 
dott. Ellenben mégis ugy hatá- 

k, hogy a beszédet kinyomatják, 
omműnöknek is elküldik. 
z elhatározás megijesztette a 
előket, akiknek léte most már 
gy második szavazástól függött. 

st visszaemlékeztek Danton jósla- 

és belátták, hogy egyedül elszánt 
erőséggel menthetik meg életüket. 
történt meg először, hogy Robes- 
anek ellentmondani merészelt vala- 
t mi több, egyenesen megtámadta. 

mbon mondotta ki a bátor szót. 
Itt az ideje, hogy végre megmond- 

igazságot. Egyetlenegy ember 
ztja meg a nemzeti konvent össz- 

atát, egy ellenvéleményt nem isme- 
attomos zsarnoki ember. Az, aki 

st beszélt. És ez az ember nem 

házikvintettjének hangversenye. 1.5: Zene- 

kari hangverseny dr. Eyssen Tiborné 
(ének) és Lugossy István (tárogató). 8.40: 

müködésével. 3.45: Hirek. 5: A Rádió Élet 

gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek. 6: Misz- 

sziós üzenetek. 6.30: Cigányzenekar hang 

versenye. 7: Rádió amatőrposta. 7.30: Régi 

magyar dalok. Előadják Székely Mihály 
(ének) és Lugossy Isvtán (tárogató). 8.40.: 

Munkásfélóra, 9.10: Gramofonzene. 10. 30.: 

Hirek. 10.45: Az opera zenekarának hang- 

versenye. Utána jazz-band Horváth Ernő 

énekszámaival. Bécs. 12.30: Szórakoztató 

zene. 2.45: Gramofonzene. 4.45: Csembáló- 

hangverseny. 5.45: Mandalinzenekar hang- 

versenye. 6.55: Jazz-band. 11.15: Zenekali 

hangverseny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

12.20: Népdalok. 1.5: Cigányzenekar hang- 
versenye. 2: Népdalok. 4: Gramofonzene. 
5: Népdalok. 6: Gramofonzene. 5: Nép- 
dalok. 6: Gramofonzene. 8: Délszláv zene. 
9.30: Karácsonyi kardalok. 10.15: Gramo- 

fonzene. 11.50: Szórakoztató zene. Milánó. 

8.20: Gramofonzene. 11: Tarka-est. Prága. 
9: Operettelőadás. 11.15: Vidám-est. Stock- 

holm. 8.30: Régi tánczene. 11: Tánczene. 

Strassburg. 9.15: Gramofonzene. 10: Zene- 

kari hangverseny. 12.30: Tánczene. Varsó. 

9: Könnyü zene. 10.5: Chopin-műüveiből. 

12: Tánczene. 
zeszszz2 
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A temesvári pékek ipartársulata teg- 
nap délelőtt Hollinger Miklós elnök- 
letével ülést tartott. A vezetőség beje- 
lentette, hogy a pékek és a városi ár- 

megállapitó bizottság tárgyalásai alap- 

ján a város ideiglenes bizottsága a ke- 
nyér árát kilónkint ötven banival leszál- 

ltotta. A tiszta buzalisztből készült egy- 
séges kenyér ára ezentul kilónkint tiz lei, 

a rozsliszt hozzákeverésével előállitott 
kenyér ára pedig kilónkint 7.50 lei. Ala- 

csonyabban a kenyér árát nem lehetett 
megállapitani, mert a kenyérbélyeget el- 
törölték ugyan, a pékeknek mégis a ke- 

nyér minden kilója után ötven bani for- 

galmi adót kell fizetni 
z 

rejtőzik alatta. És inkább legyek én is 

halott, semhogy gyáva hallgatással any- 

nyi gyalázatosság cselekvő részese le- 

gyek. 
Végül Thirion is mondott még gnéhány 

megsemmisitő szót. Robespierre-re mu- 

tatott: 

- Nem lehetséges, hogy egyetlen em- 

bernek szuverén jegai legyenek az egész 

konvent akaratával szemben. 

Ezen szavakra a terem egész közön- 

sége olyan zugó tapsviharba kezdett, 
hogy a helyeslés vihara még a szomszé- 

dos utcákon áldogáló tömegekre is át- 

hatott. 
Robespierre már sejthette hogy mi 

lesz másnap... 

De azért mégis annyira elfogult volt 

önmagával szemben, hogy inkább muló 
szeszélynek tartotta az egész kavaro- 

dást. 
Hazaérve nagyon nyugodtan beszélt a 

történtekről. 
-A hegypárttól már nem várok sem- 
mit, - mondotta. Megunt zsarnokként 

akarnak elintézni, ennyi az egész. De a 
nagy tömegek, a nemzet, mégis csak 

meg fogja érteni tetteimet és szándé- 
kaim hasznosságát. 

Sétálni ment. Előbb a nemzeti parkba. 

ami alól glis 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZOHELYE Az 

mui KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPKST, VIL PODMANIGZKY-UCCA 8. SZÁM. 

TELEFoN A szállodában étferem, kávéház és american 
VRBAN BAN Sszobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
294m84 százalék engedményt kapnak. -. Központi fütés 

sORGÖNYCIM tfolyó Mldet meler viz, ut töletonős szobók 
HOTELIST Telijes komfort 

Közgazdaság 
Csökkent a keonyéviogyasztás, mert a szegény 

embev képtelen a mai dvága hkenyevet 
megiizetni 

mentesek voltak. Ezenkivül a malmo- 

soknak az általuk őrölt liszt után külön 

adót kell fizetni, amit a pékeknek a liszt 

árán felül felszámitanak. A felszólalók 

hangoztatták, hogy a pékek szivesebben 

sütnének minél olcsóbb kenyeret, mert 

akkor nagyobb volna a forgalom. Az 

utóbbi időben a kenyérfogyasztás visz- 

szament. Hogy azonban olcsóbb kenye- 

ret süthessenek, szükség volna, hogy ol- 

csóbb lisztet kapjanak. A malmok vi- 

szont arra hivatkoznak, hogy a lisztet 

azért nem adhatják olcsóbban, mert a 

buza ára emelkedik és amig egy mázsa 

buza nemrég még csak 550 lei volt, ma 

Majd a jakobinusok kiubjába, hogy ott 

magát ünnepeltesse. 

Eszeveszett tapsok között olvasta fel 

itt beszédét. Ismét elhatározták, hogy 

megmentik a forradalmat. Mint ahogy 

már annyiszor megmentették. Ez a 

megmentés mindig abban állott, hogy 

egy hatalmas vérfürdővel rémitettek el 

minden hangos ellenvéleményt. Egyesek 

még Robespierrenél is robespierrebbek 

voltak. Fegyveres katonasággal akartak 

következő nap a konvent gyülésére fel- 

készülni. 

A választmánynak két tagja szintén 

jelen volt a jakobinusok gyülésén. Fel- 

indultan, egészen magukon kivül hagy- 

ták el a tanácskozás szinhelyét. Vissza- 

érkezve a választmány tanácskozási ter- 

mébe, itt Saint Justöt találták, aki vak- 

merő bátorságával az ellenséges tábor- 

ba jött, hogy szemtől-szembe figyel- 

hessen meg mindent. Mialatt a választ- 

mány tanácskozott, Saint Just egy félre- 

eső asztalnál ült és valami iraton dolgo- 

zott. 

Midőn a két tag belépett és elmondot- 

ta, amit a jakobinusoknál észlelt, felhá- 
borodott vihar tört ki. Saint Just is egy- 

szerre gyanussá lett. 
Odamentek hozzá és minden tiltakozá- 

már 680 lei. A azután szóvá tet 

vagyok és a szabadságé. Tegna 

mái 

7. OLDAL 

ték a beszerzett és fel nem használt ke- 

nyérbélyegek ügyét. Van pék, akinek 

két-háromezer lei értékü kenyérbélyege 

is van, de a legkisebb péknél is van né- 

hány száz lei értékü kenyérbélyeg. Elha- 

tározták, hogy küldöttségileg keresik 

föl az agrárhivatalt és kérni fogják a fel 

nem használt kenyérbélyegek vissza- 

váltását. 

Budapesti mezőgazdasági kiállitás. Bu- 

dapesten az Országos Magyar Mezőgazda- 

sági kiállitás március 23 és 27 között 

nagyszabásu kiállitást rendez. A kiállitás 

tenyészállatvásárral is össze lesz kötve. A
 

magyar államvasutak igazgatósága a kiál- 

litás látogatói részére ötven százalékos 

vasuti kedvezményt nyujt. 

Bankok és tőzsdék zárva. Arra való te- 

kintettel, hogy ma Vizkereszt napja van, 

holnapután pedig vasárnap, a bankok és 

tőzsdék szombaton is zárva tartanak és 

csak héttőn reggel nyilnak meg ismét. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap emelkedő volt. Több jelentősebb buza 

kötés történt. Árak a következők voltak: 

óbuza 630-635, ujbuza minőség szerint 

580-600, regáti buza 610, ótengeri 165, 

ujtengeri 140, zab 210, muhar 140, tökmag 

400-420, napraforgómag 280, burgonya 

180 és 250, vöröshere 1500-1800, lucerna 

2500-22800 lei száz kilónként a bánsági 

feladóállomásról. 

Hivatalos árfolyamok. A Nemzeti Bank 

temesvári fiókjának hivatalos valutaárfo- 

lyamai (az első szám a vételt, a második 

az eladást jelenti): dollár 167.95 (168.45), 

svájci frank 32.40 (32.60), angol font 530 

(540), francia frank 658 (660), lira 852 

(856), cseh korona -.- (498), léva - 

(120), pengő - - (29.24), schilling - 

20), márka 39.85 0. 15). 

sa ellenére kitépték kezéből az irást, 

amit éppen szerkesztett, hogy meglás- 

sák, mi áll benne. 

Éppen a legjobbkor érték tetten. 

Nem átallotta ott az ő otthonukban, 

az ő jelenlétükben, az ő gyülésükön azt a 

vádiratot megfogalmazni, mely az allan- 

dó választmány ellen szólott. 

Erre azonnal lezárták az ajtókat és 

egész éjszakán át gyüléseztek. : 

Saint Just megfogadta, hogy nem ad 

be vádiratot. Hajnaltájt azonban, midőn 

a konvent már kezdett gyülekezni, meg- 

szökött az őt őrző csendőröktől, akiknek 

vigyázniuk kellett volna rá, további ren- 

delkezésig. 

A választmány elhatározóképességé- 
nek gyengesége és gyáván lanyha maga- 

tartása még nagyobb erőfeszitésekre 

ösztökélte a hegypártot. Látták, hogy a 

választmány valószinüleg pártjukon fog 

állani, ha támadásba mennek át s látták 

azt is, hogy amennyiben ők lesznek az 

erősebben támadottak, ugy azok gyáván 

meghátrálnak. 

A konvent gyülése déli tizenkét óra- 

kor vette kezdetét. 

A választmány még mindig tanácsko- 

zott, midőn hire kelt, hogy Sain Just 

megszegte szavát, éppen most terjeszti 

be ellenük vádinditványát. 

De csakhamar egy közbeszólás sivi- 
tott Saint Just felé. 

Tallien volt. 
- A napirendhez kérek szót! Szóló 

azzal kezdte beszédét, hogy ő semmilyen 

párthoz sem tartozik. Én magamról 

ugyanazt mondhatom. Csak magamé 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hírdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

óhicdetések 
egolesébb hivdetés - - leggyorsabb evedmény 

E ázasság ] 

Özvegyasszony 
férjhezmenne, üzlete, háza, készpénze 

van. Megbizottja: Nagy Jenő, Budapest, 

Rákóczi-ut 57/b. (1465) 

Szerény igényü 

árvaledny férjhezmenne, hozománya há- 

romszázezer lei. Megbizottja: Nagy Je- 

nő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (1934) 

Földbirtokos 
leánya férjhezmenne, hozománya ingat- 

lanban, készpénzben egy millió lei. 
Fényképét, cimét, megküldheti: Nagy 
Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (2836) 

Pevelezés 

Kérjük átvenni 
„Ellencim" - „Oázis' - „27 éves bank- 

fiu" - „Ujélet" - „Gyopár" jeligére 
beérkezett leveleket. 

Vidéki akvizitőri 
és inkasszánsi állásra középkoru férfit 
kaucióval keresünk. Ajánlatot fénykép- 
pel, eddigi müködési hely megjelölésével 

és fizetési igények meghatározásával 
„Agilis" jeligére a kiadóba kérek. (150) 

Nyomdai akvizitőrt 
felveszek, esetleg csekély tőkével be is 
társulhat. Cimeket „Biztos megélhetés" 
jeligére a kiadóba kérek. (28) 

„OLLA" 

a márka, 

amelyben 

soha sem 

csalatkozik 

dászvátt 
fállást kezes 

Tisztviselőnő 

perfekt román, magyar, német nyelvtu- 

dással azonnalra állást keres. (1030) 

Gazdasszonyi állást 

keres Berkovitsné, Ujfreidorf, XIX. utca 
2. (21) 

Okleveles gazdász 
aki a gazdálkodás minden ágában nagy 
gyakorlattal bir, baromfitenyésztéshez 

és tejgazdasághoz különösen ért, a leg- 
szerényebb igényekkel alkalmazást ke- 

res. Cim a kiadóban. (18) 

Pipak, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 

vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 

borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 

faból és bádogból, most érkeztek kül- 

földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 

1. szám alatt. (1655, 

Használt ruhákat 
gépek tisztitására megvételre keresünk. 
Cimeket „Rongyos is lehet" jeligére a 

kiadóba kérek. (120) 

I 4lhalmazás 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek. 
Megbizható nő" jeligére. (1465) 

Mindenes szakácsnő, 
ki önállóan jól főz, felvétetik. Jelentkez- 
ni d. e. 9-12 és d. u. 3-4-ig. IV., Or- 
mos-utca 13. (17) 

Mindenes 
jól főző, gyermekszerető, azonnalra fel- 
vétetik. Phillip, I., Str. Gallas 1. Klein- 
villa, Munkásotthonnal szemben. (8) 

Bevezetett fatelep 

teljes felszereléssel 10.000 leiért azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. (23) 

Családi ház 
4 -5 szobával, kerttel, szép udvarral, 
bármely városrészben megvételre keres- 
tetik. Cimeket „Két család" jeligére a 
kiadóba kérek. (130) 

1 ma . 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még 

a régi áron vásárolhat! 

Már 160- leltől kaphat egy 
méter jó tüzifát. 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2, a B 

l malommal szemben. szeleteni 12- 3 

Szabászati tanfolyamok 
Január 1 és 15-iki kezdettel a romániai szabászati akadémián 
Temesvár-Belváros, Dóm-tér 9. sz., I. em. (A Népáruház felett). 

kerttel. Cimeket „Villamos megállónál" 

Grammofon 
jó állapotban, nagyon ol- 

csón eladó. Cimeket „Megvenném" jel- 

43 lemezzel, 

igére a kiadóba kérek. 

Ház eladó 

ujonnan épült, két szoba, mellékhelyisé- 
gekkel és berendezett üzlethelyiséggel. 

Cim: Erdei Tetván Vörös-csárda, Mos- 

nicai-uton. (9) 

(125) 

Birtok 
300 hold szántó, 300 hold 50 éves tölgy- 

erdő, vasuttól 6 kilóméter, holdankint 

2000 leiért eladó, félösszeggel megve- 

hető. Bővebbet Kardos-trafik, Kossuth- 

tér. (10) 

6 hengeres Chevrolett 
teherkocsi 4 uj gummival, olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (15) 

EHladók 
csincsila, valódi tiszta fajnyulak, 1 éves 
párja 280 lei. 8 hónapos darabja 80 lei- 
ért. Cimeket „Sch" jeligére a kiadóba 
kérek. : (26) 

2 öltözet 
sötét férfi téli ruha, kifogástalan álla- 
potban, angol szövetből, eladó. Megte- 
kinthető d. u. 2-4 óra között. Cim a ki- 
adóban. (25) 

EBirtok vevők figyelmébe! 

Temesvártól 8 km. 90 holdas prima, bir- 
toképületekkel, felszereléssel 750.000 lei- 
ért. - Temesvár közelében 80 holdas 

birtok felszereléssel, 35 hold vetéssel, 

épületekkel, jószágokkal, traktorral 
gazd. gépekkel 590.000 lei. - 200 holdas 
birtok, 120 hold 50 éves erdővel 400.000 

leiért eladó. Bővebbet: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér. (27) 

használt Landauer zárt hintó. Megte- 
kinthető és közelebbit III., Bulev. Carol 

eö 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 

ban: Kardos-traiik, Kossuth-t 
Gránátos-utca sarok, Mes 
Fö-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Kütti-tér. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetendő 

2-3 szobás 

modern lakást keresek kerttel, 

verandával, villamos mentén. 1 

„Május 1.-re" jeligére a kiadóba 1 

3-A szobás 

családi házat, lehetőleg kerttel, 
keresek. Cimeket „Központi fekvé. 

fontos" jeligére a kiadóba kérek. 

Két utcai szobás 

gyönyörü parkettás, teljesen mod 
kás, február 1-re kiadó. III., 
utca 6. 

Szép kétszobás 
lakás azonnalra kiadó. Józsefváros 
I. C. Bratianu (Uri-utca) 1/a. 

9 szobás laká 
esetleg irodai célokra is alkalm 

február elsejére kiadó 

Hunyadi-ut 1., Beda-nal E 
földszint bal 3-as szám. 

Mamzm 

lakás alkóvval, február 1-re kiadó. 
Bonnaz-utca 10. 

3 szobás modern 

családi ház, villanegyedben kiadó, 
leg eladó. Cim a kiadóban. 

Földszintes 4 szobás 
lakás fürdőszobával azonnal kiad 
ker. Tirol-utca 36. Házmesternél. 

Különiféle 
Munkájukban támogassuk a va 

Tagjaink kosár- és nádszék-fo 
házicipő készitésével, zenével 
gora-hangolással foglalkoznak,: 
lyünkben mindennemü kosár és 

36, L em. (19) putor javitást is vállalunk, levelez 
hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives tám 

Z sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébe 
Vakás ros, Posta-utca 2. 

Nagy száraz 

világos földszintes helyiség, irodának is 
alkalmas, kiadó. Érdeklődni Klein bőrön- 

dösnél. I., Szentgyörgy-tér. (1920) 

4-5 szobás 
teljesen modern lakást keresek május 
elsejére köponti fekvéssel, lehetőleg 

üzletemet 
más elfoglaltság miatt sürgősen á 
nám. Cim a kiadóban. 

Elveszett 
pénztárca 500 leiel és benne 2 drb 
ügyvédi nyugtákkal együtt 60. 000 
tékben. Megtalálója 2000 lei ellen 

küldje el Miu Féter, Laczunasi cin 
jeligére a ! kiadóba kérek. (1740) 


